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子
ど
も
た
ち
が
健

や
か
に
成
長
し

て
い
く
た
め
に

は
、
適
切
な
運

動
、
調
和
の
と
れ
た
食
事
、
十

分
な
休
養
・
睡
眠
が
必
要
で
す
。

　

し
か
し
、
最
近
の
子
ど
も
た
ち

の
生
活
や
デ
ー
タ
を
見
て
み
る
と

「
よ
く
体
を
動
か
し
、
よ
く
食
べ
、

よ
く
眠
る
」
と
い
う
、
成
長
期
の

子
ど
も
に
と
っ
て
当
た
り
前
で
不

可
欠
な
基
本
的
生
活
習
慣
が
大
き

く
乱
れ
て
い
る
こ
と
が
分
か
り
ま

す
。
今
や
世
の
中
全
体
が
夜
型
の

生
活
に
シ
フ
ト
し
、
深
夜
に
な
っ

て
も
コ
ン
ビ
ニ
の
回
り
に
は
人
が

い
っ
ぱ
い
。
そ
ん
な
大
人
た
ち
同

様
、
夜
型
生
活
を
送
っ
て
就
寝
時

間
は
遅
く
な
り
、
朝
食
を
と
ら
な

い
、
も
し
く
は
お
菓
子
や
フ
ァ
ス

ト
フ
ー
ド
で
す
ま
せ
る
と
い
う
子

ど
も
が
増
え
て
い
る
の
で
す
。
こ

う
し
た
基
本
的
生
活
習
慣
の
乱
れ

が
、
学
習
意
欲
や
体
力
、
気
力
・

集
中
力
な
ど
の
低
下
要
因
と
し
て

指
摘
さ
れ
、
悪
循
環
に
つ
な
が
っ

て
い
ま
す
。

　

こ
の
よ
う
な
状
況
を
見
る
と
、

家
庭
に
お
け
る
食
事
や
睡
眠
な
ど

の
乱
れ
は
、
個
々
の
家
庭
や
子
ど

も
の
問
題
と
し
て
見
過
ご
す
こ
と

は
で
き
ま
せ
ん
。
社
会
全
体
、
地

域
全
体
の
問
題
と
し
て
考
え
る
こ

と
が
求
め
ら
れ
ま
す
。

「高学年になれば自分で起きるのではないか」との予想に反
し、学年に関係なく朝自分で起きられない子どもが半数以上
もいることが分かります。また、毎朝自分で起きている子ど
もが全体の２割足らずと、非常に少ない結果となっています。

生
活
生リ
ズ
ム

警
報

健やかに夏休み

朝
は
起
こ
さ
れ
ず
に
自
分
で
起
き
る
。
朝
食

を
し
っ
か
り
食
べ
て
分
団
で
登
校
す
る
。
勉

強
や
運
動
に
打
ち
込
み
、
夜
は
ぐ
っ
す
り
眠

る
…

か
つ
て
は
当
た
り
前
の
こ
と
で
し
た
。

し
か
し
近
年
、
そ
れ
が
で
き
ず
に
生
活
リ
ズ

ム
を
乱
す
子
ど
も
が
急
増
し
て
い
ま
す
。

昔
は
当
た
り
前
だ
っ
た

生
活
が
で
き
な
い
現
状
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学年が上がるほどテレビの視聴時間が長くなる傾向が見られ
ます。また、テレビの視聴時間と学力の関係を調べた調査（ベ
ネッセ教育研究開発センター）では「テレビの視聴時間が長
いほど、学力は低下傾向にある」という結果が見られました。
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10 時以降に就寝している子どもは、小学校の低学年で約１
割、高学年で約３割、中学生になるとさらに増え、10時以
降が約８割、11時以降が３割以上もいます。学年が上がれ
ば上がるほど、就寝時間が遅くなる傾向が強く見られます。

37％

55％

9時まで

10 時まで

7％
で1時まで111％

11 時以降

13％

56％

9時まで

10 時まで

26％
11時まで

5％5
11 時以降11 降

1％

17％

9時まで

10 時まで

46％
11時まで

36％
11時以降

小学校
低学年

中学生

小学校
高学年

●福岡県ＰＴＡ連合会 平成18年6月 29156人調査

小学５年生と中学２年生のテストの点数結果を、朝食を「必
ずとる」「たいていとる」「とらないことが多い」「まったく、
またはほとんどとらない」に分けて集計したものです。毎日朝
食をとる子どもほど、テストの得点が高い傾向が現れています。

朝食をとる子は得点が高い傾向に

必ずとる たいてい
とる

とらない
ことが多い

まったく、または
ほとんどとらない

小学５年生

国　
　

語

算　
　

数

中学 2年生

国　
　

語

数　
　

学

9点509
6点点476

3点点453
9点点439

●国立教育政策研究所「平成15年度小 中学校教育課程実施状況調査

420

0点510
6点点476

6点点446
4点点434

1点511
2点点482

58点点45
点点452点

4点514
6点点476

51点点45
点点447点

i

活実態は？

上野小学校  長野 修  教頭

教
育
宣
言
を
し
ま
し
た

取

り
組
み
期
間
を
設
定
し
、
家

庭
で
今
で
き
る
こ
と
を
考
え

親
子
で
挑
戦
し
て
い
ま
す
。

具
体
的
に
は
「
早
寝
・
早

起
き
・
朝
ご
飯
」
と
、
家
庭

で
決
め
た
１
項
目
の
計
４
項

目
に
、
親
か
ら
言
わ
れ
ず
に
で

き
た
ら
◎
、
言
わ
れ
て
で
き
た

ら
○
、
で
き
な
か
っ
た
ら
×
と

期
間
中
毎
日
チ
ャ
レ
ン
ジ
シ
ー

ト
に
記
入
し
て
い
き
ま
す
。
６

月
に
開
い
た
研
修
会
で
は
「
朝

起
き
る
」
こ
と
が
す
べ
て
の
基

本
で
あ
る
と
改
め
て
認
識
し

ま
し
た
。
昔
の
家
庭
教
育
の
い

い
点
を
生
か
し
て
、
現
状
を
把

握
し
、
見
直
し
な
が
ら
基
本

的
生
活
習
慣
を
確
立
で
き
れ

ば
と
思
っ
て
い
ま
す
。

Q3. 一日にテレビを
どれくらい見ますか？

Q2.朝は自分で
起きていますか？

Q1. 何時ごろ
寝ていますか？

学年が上がるほど就寝時間が遅い傾向に

i

朝自分で起きられない子どもが半数以上

i

テレビを長く見るほど学力は低下傾向に

i

家
族
全
員
の
協
力
で

一
日
の
朝
、
家
庭
の
食
卓
は

各
学
校
で
「
早
寝
・
早
起
き・

朝
ご
飯
」
が
取
り
組
ま
れ
て

い
ま
す
が
、
今
後
活
動
が
本

格
化
す
る
町
Ｐ
Ｔ
Ａ
連
合
会

で
も
こ
の
課
題
は
主
要
テ
ー
マ

の
一
つ
に
な
る
と
思
い
ま
す
。

そ
こ
で
、
朝
の
食
卓
が
大

切
に
な
る
の
で
す
が
、
核
家
族

化
が
進
む
中
で
は
、
ど
う
し
て

も
母
親
に
依
存
し
、
負
担
を

増
や
し
て
し
ま
い
ま
す
。
母
親

だ
け
に
責
任
を
押
し
つ
け
る

の
で
は
な
く
、
そ
こ
に
父
親
が

ど
う
関
わ
る
か
が
重
要
で
す
。

子
ど
も
自
身
も
手
伝
え
ま
す

し
、
家
族
全
員
の
協
力
で
家

庭
の
朝
を
作
る
こ
と
が
、
一
日

の
充
実
に
つ
な
が
る
の
で
は
な

い
で
し
ょ
う
か
。
生
活
リ
ズ
ム


